Vyjadřování pomocí proměnné

1. Pavel si vydělal x korun

· Jirka si vydělal o 30 korun více než Pavel: ………………………..

· Radek si vydělal o 50 korun méně než Pavel:……………………..

· Dana si vydělala dvakrát více než Pavel:…………………………..

· Zdena si vydělala třikrát méně než Pavel:………………………….

· Martin si vydělal třetinu toho co Pavel:…………………………….

· Lukáš si vydělal o 30% více než Pavel:…………………………….

· Karel si vydělal o čtvrtinu méně než Pavel:………………………..

· Roman si vydělal tolik, kolik Radek a Dana dohromady:…………………………..

· Filip si vydělal dvakrát více než Jirka:……………………………….

· Marie si vydělala o 20% více než Lukáš:…………………………….

2. Radka vyrobila z výrobků

· Jarda vyrobil o 70 výrobků více než Radka:………………………..

· Zdeněk vyrobil o 70% výrobků více než Radka:………………………

· Olda vyrobil o 30 výrobků méně než Radka:……………………….

· Otík vyrobil dvakrát méně než Zdeněk:…………………………….

· Franta vyrobil polovinu toho, co Jarda a Radka dohromady:…………………..

· Milan vyrobil o 10% výrobků více než Jarda a Radka dohromady:………………………

· Karel vyrobil o pětinu výrobků více než Radka:………………………………

· Martina vyrobila o pětinu výrobků více než Olda:……………………………

· David vyrobil o 20 součástek více než Ota:………………………..

3. Karel ušel za prázdniny y km.

· Milan ušel o 45 km víc než Karel:…………………

· David ušel o 45% km více než Karel:…………………..

· Jirka ušel o 65 km méně než Karel:………………………..

· Filip ušel o 65% km méně než Karel:………………………..

· Honza ušel tolik, kolik Jirka a Filip dohromady:……………………

· Anička ušla o šestinu méně než Karel:……………………….

· Franta ušel o pětinu více než Karel:……………………..

· Andrea ušla o 20% méně než Milan:………………………

· Blanka ušla o 30 km více než David:………………………

Pan Novák vyrobil x součástek
Pan Polák vyrobil o dvě pětiny více než pan Novák 

Pan Horák vyrobil o dvě pětiny méně než pan Novák 

Pan Jelínek vyrobil o 20 součástek méně než pan Novák

Pan Hora vyrobil o 20 % součástek méně než pan Novák

Pan Bílý vyrobil dvě pětiny toho, co pan Novák

Mirka si naspořila k korun

Adam si naspořil o 40 korun méně než Mirka

Zuzka si naspořila o 40 % méně než Mirka

Radim si naspořil o 40 % více než Mirka

David si naspořil o 40 % více než Adam

Karel si naspořil dvakrát méně než Adam

Hanka si naspořila dvakrát více než Zuzka

Na závodě bylo r dětí. Z toho bylo 15 dívek. Kolik bylo chlapců:

V továrně je 50 zaměstnanců. Z toho je y mužů. Kolik zde pracuje žen:

Honzík dostal od babičky x bonbónů. Třetinu jich snědl. Kolik mu jich zbývá:

Bára urazila na výletě d kilometrů. Dvě sedminy ušla pěšky, zbytek na kole. Kolik kilometrů ujela na kole:

Jana dostala od babičky x korun

První den utratila třetinu částky:
Druhý den utratila třetinu zbytku:

Třetí den utratila opět třetinu zbytku:

Na výletě bylo celkem 70 osob. Za zájezd platily děti 90 korun a dospělí 120 korun. Kolik korun se vybralo za celý zájezd? (Počet dospělých si označ x)

Kopeček čokoládové zmrzliny stojí 8 korun a kopeček vanilkové stojí 7 korun. V cukrárně prodali celkem 250 kopečků zmrzliny. Kolik korun vybrali, jestliže prodali y kopečků čokoládové zmrzliny?

